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Україна як суб’єкт міжнародних митних правовідносин бере активну участь у 

впровадженні міжнародних стандартів діяльності митних служб. Першим кроком України у 

напрямку імплементації міжнародних стандартів діяльності митних служб є її приєднання до 

Всесвітньої митної організації (згідно із Постановою Верховної Ради України «Про 

приєднання України до Конвенції про створення Ради Митного Співробітництва 1950р.» від 

19.06.1992 р. № 2479-ХХІІ), що стало стимулом для приєднання до міжнародних договорів i 

відповідних рішень у цій сфері. [1]  

Так, відповідно до Закону України «Про приєднання України до Міжнародної 

конвенції про спрощення i гармонізацію митних процедур у зміненій редакції згідно з 

Додатком I до Протоколу про внесення змін до Міжнародної конвенції про спрощення та 

гармонізацію митних процедур» від 05.10.2006 р. № 227-V Україна приєдналася до 

зазначеної конвенції, але для усунення певних процедурних невідповідностей      15.02.2011 

р. Верховною Радою України до цього Закону були внесені зміни, які остаточно усунули 

перешкоди у наданні Україні повноцінного статусу договірної сторони оновленої Кіотської 

конвенції. Остаточно конвенція набула чинності для України з 15.09.2011р.[2] 

 Оновлена Кіотська конвенція зобов'язує Україну застосовувати однакові міжнародні 

стандарти в роботі митних служб, у спрощенні та автоматизації митних процедур, а також 

передбачає перехід на використання електронних документів і створення електронних 

систем «єдиного вікна» (стандартне правило 7.2 розділу 7 Загального додатка оновленої 

Кіотської конвенції). 

Необхідно також зазначити, що Україна  як суб’єкт міжнародних відносин, є членом 

інших міжнародних договорів які стосуються митної діяльності , які розроблені ВМО, 

наприклад таких як  Стамбульська конвенція про тимчасове ввезення (Україна приєдналася 

у 2004 р.) [3] та ін. 

Другим значним кроком у напрямку імплементації міжнародних стандартів діяльності 

митних служб є вступ України до СОТ. Верховною Радою України 10 квітня 2008р. було 

прийнято Закон України «Про ратифікацію Протоколу про вступ України до Світової 

організації торгівлі»  № 250-VI.   Згідно з процедурами СОТ із 16 травня 2008 р. Україна 

набула повноправного членства у цій міжнародній організації [4]. 

Із вступом до СОТ Україна стала повноправним учасником міжнародної торгівлі, що 

має дотримуватися певних правил, які у т. ч. стосуються i митних питань. Так, наприклад, 

при нарахуванні митних платежів на товари, що ввозяться на митну територію України, 

митна оцінка товару повинна відповідати вимогам ст. VII ГАТТ тощо. 
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Необхідно також зазначити, що з 1998 р. в Україні діяла «Стратегія її інтеграції до 

Європейського Союзу». Основною метою цього національного нормативно-правового акта є 

забезпечення входження нашої держави до європейського політичного, інформаційного, 

економічного i правового простору. Одним з напрямів інтеграційного процесу є адаптація 

законодавства України до законодавства ЄС, яка, зокрема, передбачає поступове наближення 

вітчизняних нормативно-правових актів до європейських стандартів, у тому числі й у сфері 

митної діяльності [5]. 

Продовжуючи шлях до європейської інтеграції, у листопаді 2009 р. між Україною та 

ЄС була укладена угода під назвою «Порядок денний асоціації Україна – ЄС для підготовки 

та сприяння імплементації Угоди про асоціацію» [6] . Цей двосторонній міжнародний договір 

містить перелік реформ, які повинна була провести Україна, співпрацюючи з ЄС, на шляху 

до укладання Угоди про асоціацію. Так, наприклад, у цій Угоді зазначається, що сторони 

будуть приділяти особливу увагу співробітництву і подальшому розвитку митного 

законодавства України та його імплементаційних положень відповідно до міжнародних 

інструментів та стандартів, які стосуються митної сфери й міжнародної торгівлі, включаючи 

ті, які розроблені ЄС, ВМО (зокрема, оновлена Кіотська Конвенція), СОТ, ООН. 

З 2007 р. Україна вела переговорний процес, який складався з 21-го раунду 

переговорів, метою якого було підписання Угоди про асоціацію України та ЄС на заміну 

Угоди про партнерство та співробітництво [7]. Політичну частину Угоди про асоціацію 

Україна – ЄС було підписано 21.03.2014 р. Економічну частину угоди було підписано 

27.06.2014 р. [8]. 

Розділ 4 Угоди про асоціацію України та ЄС охоплює такі важливі питання у митній 

сфері як: національний режим та доступ товарів на ринки; технічні бар’єри у торгівлі; 

сприяння торгівлі і співробітництво в митній сфері; правила походження товарів; рух 

капіталів і платежів тощо. В даному розділі також мова йде про встановлення поглибленої та 

всеохоплюючої зони вільної торгівлі (ПВЗВТ), яка набрала чинності 31 грудня 2015 року. 

Необхідно відмітити, що українськими законодавцями також постійно ведеться робота з 

приведення національного митного законодавства у відповідність до глави 5 «Митні питання 

та сприяння торгівлі» Угоди про асоціацію України та ЄС. Вважаємо, що за всі роки 

незалежності України підписання цієї Угоди стало найбільш значним кроком у сфері 

наближення національного митного законодавства до європейських стандартів. 

Треба зазначити, що європейські  стандарти митної діяльності є дуже корисними для 

України, як країни-кандидата до ЄС. На даний час, «митні прототипи» (customs blueprints) 

являються мінімальними стандартами для митних служб, що спрямовані на розвиток і 

реалізацію механізму спрощення процедур торгівлі та для зменшення витрат, інформації, 
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документації та часу, необхідного для митних формальностей. Даний документ був 

опублікований в 1998 році. У 2007 році оновлені «Митні прототипи» (customs blueprints) 

стали точним відображенням нових викликів і задач, з якими стикається і які покликана 

вирішувати митниця ЄС в новому столітті.[9] 

Згідно нової редакції митних стандартів митні служби країн-членів ЄС, а також країн-

кандидатів в ЄС, повинні виконувати свої функції у відповідності з наступними критеріями 

: прозора, комплексна та ефективна система митного законодавства; ефективна система 

управління персоналом; справедливе, чесне та неупереджене виконання службових 

обов’язків; постійне навчання та підвищення кваліфікації; швидкий та зрозумілий обмін 

інформацією між персоналом та зацікавленими особами; ефективна оцінка та збір митних 

платежів; максимальне застосування заходів щодо скорочення вартості, часу та вимог щодо 

документації під час митних формальностей; забезпечення заходів безпеки по всьому 

ланцюгу поставок товарів; створення ефективної системи управління ризиками під час 

митного контролю; ефективний та результативний митний контроль на кордонах та 

всередині країни; ефективна та раціональна слідча та правоохоронна діяльність;  створення 

транзитної системи, заснованої на Конвенції про загальний транзит; створення  ефективної 

та результативної служби пост-митного контролю та аудиту; запобігання порушень прав 

інтелектуальної власності та боротьба з такими правопорушеннями; максимальне 

використання інформаційно-комунікаційних технологій, що відповідає міжнародним 

стандартам; створення, обслуговування і розміщення належної інфраструктури та сучасного 

обладнання;  створення умов для лабораторних досліджень з митних питань; створення 

ефективного внутрішнього аудиту.  

Тобто можна зазначити, що «Митні прототипи»  покликані допомогти, поліпшити та 

розвинути оперативні та адміністративні можливості митних служб з метою досягнення 

певних результатів та служити в якості критеріїв для визначення недоліків в кожній з 

ключових сфер діяльності. 

Отже, можна відзначити доволі високий рівень імплементації міжнародних 

стандартів діяльності митних служб у митне законодавство України. Національне митне 

законодавство передбачає достатньо інструментів для гармонізації митних стандартів. Також 

гарним показником високого рівня імплементації є сучасний стан впровадження базових 

митних конвенцій які розроблені у межах Всесвітньої митної організації, а також 

мінімальних стандартів для митних служб ЄС («митних прототипів» (customs blueprints)).  

За останній час Україна вжила певних заходів спрямованих на приведення 

національного митного законодавства до міжнародних стандартів діяльності митних служб.  

По-перше, Україна бере участь у таких універсальних міжнародних організаціях у цій сфері 
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як: ООН ВМО, СОТ, що у свою чергу стало основним стимулом для приєднання її до таких 

міжнародних договорів у митній сфері, як: оновлена Кіотська конвенція; Конвенція про 

тимчасове ввезення від 26.06.1990 р.; Міжнародна конвенція про Гармонізовану систему 

опису та кодування товарів від 14.06.1983 р. та ін. 

По-друге, знаходячись на шляху до Європейської інтеграції, Україна уклала з ЄС 

Угоду про асоціацію у якій міститься перелік реформ, які мають бути здійсненні Україною 

для повноцінного вступу до ЄС. До переліку цих реформ відноситься також розвиток 

національного митного законодавства України та його імплементаційних положень які 

повинні відповідати міжнародним стандартам, що розроблені у межах  ВМО, СОТ та ЄС. 
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